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 ניצב

 ניצב

  
  : שטחי� והיקפי�

  : כללי

  

ת מהצורות שלהל� כשה� ד� הסבר זה יפרט את חישוב השטח וההיק� באופ� מרוכז לכל אח �

  מרובעי� ומעגל, משולשי�:  לפי משפחותמחולקות

י סכימה של אורכי כלל הצלעות "נסביר באופ� כללי שחישוב היק� בכל מצולע יבוצע תמיד ע �

  ).דמשושה ועו,מחומש,מרובע,משולש(שלו 

  . וכדומהר"מ>במטר, ר"סמ> מ"צלע בס: שטחבחישוב : יחידות החישוב �

  ). וכדומהמטרנשאר > מטר, מ"סנשאר > מ"ס(היחידות נשארות כמו אלו של הצלע ,  בהיק�    

  .P ואילו את חישוב ההיק� באות Sאת חישוב השטח מקובל לסמ� באות  �

  

   :י�משולש

  : שטח

 גובה לאותה צלע X צלע   

                                2   

       
2

axh
s =  

  

 :                                                        היק�

   )צלע+צלע +צלע  ( צלעות המשולש3סכו�  : הגדרה מילולית

  P = a+b+c: נוסחה

  

  : משולש ישר זווית

  : שוב השטח לחיבמשולש ישר זווית קיימי� שני מקרי�

  

 גובה לאותה צלע X צלע:     ואז הנוסחא היא הנוסחא הרגילה, ליתרכאשר יורד גובה . 1

                                       2       

 ניצב X ניצב               :הנוסחא לשטח היאואז , לאחד הניצבי�כאשר יורד גובה . 2             
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  :     משולש קהה זווית

  :  זווית קיימי� שני מקרי� לחישוב השטחקההבמשולש ג� 

  
  

     :    ואז הנוסחא היא הנוסחא הרגילה, צלע שמול הזווית הקההלכאשר יורד גובה . 1

 גובה לאותה צלע X צלע                 

          2    

  

  לא נית� , נו מעוניני� להוריד גובה לאחת מהצלעות שיוצרות את הזווית הקההכאשר א. 2

 מחו' למשולשנוריד את הגובה להמש& הצלע , לכ�, להוריד גובה שיעבור בתו& המשולש

  : הנוסחא לשטח המשולש המופיע למטה היא, לדוגמאכ& ).  הקטעי� המקווקי�(
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a
S a h= ⋅  

  
  

  מרובעי�
  

  
  

  : טרפז
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    :שטח

  . בגובהו) התחתו�עליו� וה( מכפלת סכו� בסיסי הטרפז מחצית :הגדרה מילולית

  : נוסחה לשטח טרפז

  

   

  :היק�

   צלעות הטרפז4סכו� 

  
  
  

  : מקבילית
  

   :שטח

  :הגדרה מילולית

  .מכפלת בסיס המקבילית בגובה לבסיס

  : מקביליתשטחנוסחה ל

  
  

  :היק�

  . צלעות המקבילית4סכו� 
  

2  : מקביליתהיק�נוסחה ל 2P a a b b a b= + + + = +
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   :מלב�

   :שטח

  .מכפלת צלע אחת בצלע הסמוכה לה: הגדרה מילולית

  
  
  
  
  
  

  :היק�

  . צלעות המלב�4סכו� 

2 :)חא להיק� מקביליתזהה לנוס(מלב�  היק�נוסחה ל 2P a a b b a b= + + + = +  

  

  

  

   :ריבוע

   :שטח

   .)השוות זו לזו(צלעות ה 4 – העלאה בריבוע של אחת מ :הגדרה מילולית
  
  
2

S a a a= ⋅ =  
  

  :היק�

  . צלעות הריבוע4סכו� 

4P  :ריבוע היק�נוסחה ל a a a a a= + + + =  
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d1 ⋅ d2   S =  

  
  עוי�מ
            

   :שטח

  : מכפלת האלכסוני�

   

  diagonal]>  לייצג את האלכסוני� מהמילה באנגליתdנבחר באות [

  
  

  :היק�

  . צלעות המעוי�4סכו� 

4P  :מעוי� היק�נוסחה ל a a a a a= + + + =  
  
  
  

  :דלתו�
  
  

   :שטח

   מכפלת האלכסוני�  
  
  

  :היק�
2:  צלעותיו4סכו�  2P a a b b a b= + + + = +  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :מעגל
  

   :שטח

  בריבוע הרדיוס )  במחשבו� לער&3.14 ( יπ מכפלת המספר   
  
  
  

  :היק�

             : πבמספר   ) אור& קוטר המעגל(מכפלת פעמיי� הרדיוס 
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